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Exercice 1. Déterminer la nature de la série
∑ (

3√n3 + n − 2√n2 + an + b
)

en fonction de a, b ∈ R.

Exercice 2. Pour r ∈ N, on pose Sr(x) =
∑

n⩾r

(n
r

)
xn−r.

1. Pour quelles valeurs de x réel la somme Sr(x) est-elle définie ?
2. Calculer (1 − x)Sr+1.
3. En déduire la valeur de Sr(x).

Exercice 3 (critère de d’Alembert). Soit u une suite strictement positive. On suppose qu’il exidte a ∈ R+∪{+∞}
tel que un+1

un
→ a. Montrer que si a < 1 alors

∑
un converge et si a > 1 alors

∑
un diverge. Montrer que si a = 1

on ne peut pas conclure.

Exercice 4. Montrer qu’il existe ℓ ∈ R tel que
∑n

k=1 k
1
k = n + 1

2 ln2(n) + ℓ + o(1).

Exercice 5. Pour n ⩾ 2, on pose un = (−1)n
√

n
et vn = (−1)n

√
n+(−1)n .

1. Montrer que un ∼ vn.
2. Montrer que

∑
un converge.

3. Montrer que
∑

vn diverge.

Exercice 6. Soit u une suite positive décroissante tendant vers 0. Montrer que si
∑

un converge alors un = o
(

1
n

)
.

La réciproque est-elle vraie ?

Exercice 7. Soit u une suite réelle positive et décroissante. Montrer que
∑

un converge ssi
∑

2nu2n converge.
Appliquer ceci à

∑ 1
nα lnβ(n) .

Exercice 8. Déterminer les suites réelles v telles que pour toute suite réelle positive u,
∑

un converge implique∑
unvn converge.

Exercice 9 (sommation des relations de comparaison). Soient u et v deux suites réelles à termes positifs tels que
un = o(vn). Montrer que

— si
∑

vn converge alors
∑

un converge et
∑∞

k=n+1 un = o
(∑∞

k=n+1 vn
)
,

— si
∑

un diverge alors
∑

vn diverge et
∑n

k=1 un = o (
∑n

k=1 vn).

Exercice 10. Pour n ∈ N, on pose P (n) = max{p ∈ P | p | n}. Montrer que
∑ 1

P (n) converge.
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